

聖公會舉辦「臉譜文化意象彩繪」比賽為響應僑委會「112 年海外民俗文化種子教師在地研習暨文化服務」

#臉譜文化意象彩繪 #聖公會中學 #112 年在地研習暨文化服務 #菲律賓

菲華文教服務中心

活動時間：2023-04-28

聖公會中學訊：本校為了響應中華民國僑務委員會菲律賓地區「112 年海外民俗文化種子教師在地研習暨文化服務」，於 4 月 28 (星期五) 上午 9 時在中學部舉辦「臉譜文化意象彩繪」比賽，藉此研習的機會把臺灣地理景觀介紹給學生，促進本地學生對臺灣景點及臉譜文化有深一層的認識與瞭解。此次活動由中華民國僑務委員會贊助。

比賽分成兩組：小學組及中學組。中文部主任李偉有博士擔任講師，教導學生在臉譜上繪畫，發揮想像力，創造出結合臉譜及景色的另類獨特藝術風格。活動首先由李主任向 40 多位從小學 4 年級至高中 12 年級的學生介紹臺灣許多特殊地形及奇特的地理景觀，有阿里山的日出、雲海，湖山共融的日月潭，如耀眼的山中明珠，臺北重要地標臺北 101，平溪天燈節放天燈，還有臺灣美食小吃等等。李主任表示，這次的臉譜繪畫活動既融合了趣味性和學習性，又弘揚了中華傳統習俗文化。

接著把主辦單位提供的白色臉譜，顏料及貼紙等用具發給參賽學生。李主任手拿白色為底、線條豐富的臉譜，詳細解說：臉譜藝術的形式美，製作時要涵蓋整個臉譜、圖案對稱、色調均衡、顏色比例、可極富誇張運用想像的意象，隨著時代元素的滲入加以創新。在場的學生們專注地聆聽，並依照李主任講解的步驟開始設計。隨後是兩個小時緊鑼密鼓的製作，期間李主任不停地來回巡視學生們的作品，細心教導改進作品的美觀和著色。最終一個個別具匠心、讓人驚豔的臉譜作品火熱出爐。

學校營運長陳梅梅高度評價此次的參賽作品，她說道：通過此次體驗活動，讓學生們更進一步感受了非遺的魅力和中華文化的博大精深。對於學生的創造力給予大大的肯定。比賽結果揭曉：

小學部優秀獎：林癸美(五丙)；陳敏敏(六甲)。特別獎：王麗安(六甲)；邱文君(五甲)

中學部優秀獎：吳銘志(九年級)；施蘋兒(十年級) 及許奧文(十年級)。特別獎：李金亮(九年級)；蔡金金(十年級) 及葉愛美(七年級)

頒獎典禮後，全體參賽學生與陳梅梅學校營運長，貝頓學校發展部總監及李偉有主任一起合影留念，此次活動碩果累累，獲獎作品陳列在中學部。

2026/2/2 下午 06:23:47

聖公會舉辦「臉譜文化意象彩繪」比賽為響應僑委會「112 年海外民俗文化種子教師在地研習暨文化服務」

#臉譜文化意象彩繪 #聖公會中學 #112 年在地研習暨文化服務 #菲律賓

菲華文教服務中心

活動時間：2023-04-28



圖2：獲獎者合影留念



圖1：頒獎典禮，全體參賽學生與陳梅梅學校營運長，貝頓學校發展部總監及李偉有主任一起合影留念